

27.12.2022 г.



Министерство культуры Ингушетии в 2022 году провело более тысячи различных мероприятий. Все они были приурочены к Году культурного наследия народов России, который был объявлен Президентом страны Владимиром Путиным, а также к 30-летию возрождения республики. Об этом в рамках отчета о проделанной ведомством работе в 2022 году Главе Ингушетии Махмуду-Али Калиматову доложила министр культуры региона Залина Льянова.

«Министерством культуры Республики Ингушетия и его подведомственными организациями к настоящему времени реализовано более тысячи мероприятий, наиболее важные среди них: фестиваль народного творчества «Славься, Отечество мое!», мероприятие, посвященное 252-й годовщине единения Ингушетии с Россией, II Всероссийский конкурс фортепианных ансамблей «Дуэтино», праздничное мероприятие, посвященное 30-летию образования Республики Ингушетия, второй ежегодный концерт-фестиваль национальной гармонии «Пандара оаз» и многие другие», - сказала Залина Льянова.

Кроме того, подведомственные министерству учреждения культуры в 2022 году активно участвовали в мероприятиях, проводившихся в других регионах страны. К примеру, в XXI Международном фестивале мастеров искусств «Мир Кавказу» в Ростове-на-Дону, I Всероссийской детской Фольклориаде в Чебоксарах, XX Международном фестивале фольклора и традиционной культуры «Горцы» в Махачкале.

По мнению руководителя республики, необходимо активнее вовлекать подрастающее поколение в культурные мероприятия, проводить больше конкурсов и фестивалей.

«Можно разработать специальный план конкурсов на период до 2024 года и начинать их реализацию. Конкурсы эти или культурные состязания обязательно должны заканчиваться награждением победителей и участников призами, грамотами, вплоть до того, что Правительство, руководство республики будет участвовать в их проведении и награждении тоже. К примеру, можно проводить конкурсы на чтение произведения, по игре на национальных инструментах, рисованию», - сказал Глава Ингушетии.

По словам министра культуры региона, в текущем году ведомством запущен совместный с Министерством образования и науки республики культурно-образовательный проект «Культура для школьников», направленный на духовное, эстетическое и художественное развитие школьников, повышение культурной грамотности подрастающего поколения, что также способствует увеличению количества посещений культурно-массовых мероприятий. За отчетный период проведено около 500 мероприятий с числом зрителей свыше 10 тысяч человек.

Кроме того, в регионе идет активная реализация нацпроекта «Культура», в рамках которого в 2022 году завершен капитальный ремонт Детской школы искусств в Карабулаке на сумму 21,39 млн рублей, оснащение музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами детской школы искусств в Малгобеке, начато строительство домов культуры в отдаленных сельских поселениях Гейрбек-Юрт и Даттых. Техническая готовность по этим объектам составляет 65%.

Также в рамках нацпроекта проведен качественный капитальный ремонт Дома культуры в Нижних Ачалуках и в Пседахе. А Национальная библиотека смогла провести комплектование книжных фондов — библиотекой приобретено за год более 6,3 тысяч новых книг. Для Сунженского муниципального Дома культуры приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) для обслуживания населения Сунженского района на сумму 9,47 млн рублей.

Также министр поделилась планами на будущий год. К примеру, по ее словам, в 2023 году из федерального бюджета планируется выделение средств на завершение

строительства домов культуры в селах Даттых и Гейрбек-Юрт, на строительство Дома культуры в высокогорном сельском поселении Джейрах. Также запланирован капитальный ремонт Дома культуры в Инарках.

«Кроме этого, нами направлены в Минкультуры России заявки на выделение средств для строительства административного здания мемориальному комплексу жертвам репрессий, капремонт здания музея изобразительных искусств, музея краеведения им. Т. Мальсагова и Центра театра, кино и креативных индустрий на общую сумму 123,74 млн рублей. В случае выделения средств в 2023 году также планируется начать строительство двух центров культурного развития в Карабулаке и Малгобеке», - отметила Залина Льянова.

Также на 2023 год Министерством культуры Ингушетии направлен ряд заявок на техническое оснащение государственных музеев, поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы театров, создание школы креативных индустрий.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ